

# 深入宣传面对面 织牢牧区安全网

**城关讯** 为切实提高“一老一小”群体的交通安全意识和“知危险、会避险”的自我保护能力,连日来,乌兰察布市公安局交管支队兴和县大队组织民警深入农村牧区,通过面对面、点对点宣讲等形式,有针对性地开展交通安全宣传教育活动,助推道路交通安全事故

防“减量控大”工作。活动中,该大队民警针对农村地区“一老一小”交通安全意识淡薄、知识量有限的情况,结合本地典型事故案例,用通俗易懂的语言,生动讲解了农村地区常见交通违法行为的危害性。同时,针对老人感兴趣的交通安全

话题,进行互动交流、答疑解惑,并叮嘱老年人在注意自身交通安全的同时,关注暑期儿童安全。

活动的持续开展,有力引导了“一老一小”群体自觉抵制交通违法行为,提高自我保护意识,取得了良好的宣传教育成效。(贾秀)



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队针对夏季道路交通安全形势,采取有效举措,全面严查各类道路交通违法行为,消除道路交通安全隐患,保障人民群众出行安全。李亮 刘裕 摄

## 精准运用大数据 提升群众安全感

**察素齐讯** 为了加强辖区治安巡逻,构建社会治安防控体系,提升人民群众的安全感和满意度,日前,呼和浩特市土左旗公安局三两派出所积极利用大数据+网格化等科技信息手段开展基层公安工作。

该所结合基层基础建设三年规划,根据派出所实际情况,对辖区管理实行“1+N+X”模式,加强对网格员的利用和管理,使农村网格员与派出所紧密结合,对辖区进行精准化管理,并且绘制了辖区内各个行政村的平面图,精准标注了房屋所有人及各街巷。同时,利用派出所基础工作平台于近期展开“Y”库血型的采集工作,全面对辖区内实有人口、流动人口,尤其是重点人员开展调查摸底,确保了辖区社会治安稳定。

(李翔)

## 道路施工起冲突 以案说法化干戈

**本报讯**(记者 宋宏颖 通讯员 姜淑静 王英楠) 近日,家住赤峰市林西县十二吐乡的孙阿姨将一面印有“人民公仆情系百姓,不忘初心共筑和谐”的锦旗送到了林西县公安局十二吐派出所民警的手中,表达了对该所民警帮助调解纠纷的感激之情。

原来,事发当日,孙阿姨报警称,自家的宅基地因道路施工被破坏,并与施工方发生冲突。民警赶到现场后,发现一位老人情绪激动,正在追打一名年轻男子。经民警了解,这位情绪激动的人正是报警人孙阿姨。据孙阿姨介绍,当地正在进行便民水利工程建设,施工方因操作失误,将她家宅基地挖开,在商讨赔偿期间发生了冲突。

“那个小伙子二十多岁,比我儿子还小呢,谁让他不好好跟我说话,我就拍了他几巴掌。”调查过程中,孙阿姨对民警如是说。民警结合一些真实案例,用通俗易懂的语言向孙阿姨讲解了相关法律知识,并告知了孙阿姨,她的行为存在违法性。

随后,民警协同当地政府部门,就宅基地赔偿事宜积极开展调解工作,经过几天的不懈努力,最终,双方就宅基地赔偿问题达成了一致。

当日,来到派出所送锦旗的孙阿姨握着民警的手激动地说:“差一点就吃了不懂法的亏,谢谢人民的好警察!”

## 安全宣传进家庭 “一盔一带”记心间

**本报讯**(记者 李亮 通讯员 张梓柯)随着暑期的到来,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队巡逻七中队民警深入辖区沿路两边的家庭开展“一盔一带”安全守护宣传活动,不断提升广大群众的法治意识、安全意识和规则意识。

活动中,民警结合典型事故案例以案说法,重点讲解了不戴安全头盔、不系安全带、乘坐非法三轮车的危害,呼吁老年驾驶员要自觉摒弃出行陋习,从自身做起。同时,为做到“一盔一带”安全守护行动家喻户晓,民警通过入户加强安全宣传教育,培养群众规范佩戴安全头盔,规范使用安全带的良好习惯。

此次面对面的宣传教育,全面提升了辖区摩托车、电动自行车驾乘人员安全头盔佩戴率和汽车驾驶员安全带使用率,切实增强了广大驾驶人遵纪守法的自觉性,为群众出行创造了安全、文明、畅通的道路交通环境。

## 专题培训围绕实战 强化基层基础工作

**本报讯**(记者 宋宏颖 通讯员 纪晓红 袁耀娟)近日,赤峰市公安局松山区分局举办了警务终端使用培训班,辖区各派出所侦查员30余人参加了培训。

培训班上,培训负责人强调了警务终端的安全管理、应用保密、发挥实效等内容,并要求民警在日常工作中围绕一线实战需求,充分发挥移动警务终端信息采集

优势,向科技要警力,扎实做好做细派出所基层基础工作。

培训中,技术人员为民警详细讲解了移动警务终端的操作使用方法,并就日常使用中容易发生的问题进行了重点说明,对民警在应用方面存在的疑惑和难点进行了一一解答,实现了教与学的互动交流,达到了学以致用目的和效果。

## 官兵喜迎建军节 戍卫北疆抒壮志

**呼和浩特讯** 在“八一”建军节即将到来之际,武警呼和浩特支队组织开展了各类活动,喜迎人民军队93周岁生日。

为深入搞好系列活动,该支队党委高度重视,结合部队实际科学统筹、周密安排,组织各基层单位成立了一批官兵喜闻乐见的文艺小组。同时,结合当前社会形势和革命军人战斗精神培育,开展了“对标战疫精神,坚守强军岗

位”主题演讲比赛、“讲将帅故事,研经典战例,谋胜战之道”强军故事会、红色电影展评等活动。

活动中,该支队官兵精神振奋、斗志昂扬,主动参与各项活动,用最诚恳的态度、最饱满的热情、最真挚的情怀表达了新时代革命军人对党忠诚、敢于担当、戍卫北疆的壮志豪情。(付鹏程)

## 教育管理提素质 增强队伍凝聚力

**音德尔讯** 7月27日,图牧吉强制隔离戒毒所召开本年度第一次政治工作例会,戒毒大队、分场、学校等单位就前两个季度的政治工作开展情况,取得的成绩、存在的问题和下一步工作计划等四个方面做了详细汇报。该所党委书记、所长孙鑫发表了讲话。

孙鑫对场所前两个季度的政治工作进行了总结,指出了存在的问题,并针对问题提出

了具体可行的解决办法。孙鑫要求,要切实强化党员的教育管理,党支部班子成员要以身作则,以上率下,以点带面提升全体党员及全体民警的综合素质;要把政治工作和党建工作中的“讲规范”落到实处,坚决杜绝应付了事;要抓好民警职工的思想建设,摒弃畏敌怯战问题,切实增强队伍的凝聚力。(李学忠)

## “清零”行动除隐患 全面排查无死角

**本报讯**(记者 李谱新 通讯员 王馨)全区高速公路交通安全整治“百日行动”开展以来,自治区公安厅交通管理局高速公路三支队牢固树立“严管出文明、严管出秩序、严管出法制、严管出安全”的执法理念,周密部署、全警动员,确保实现了“两个不发生、两个更大幅度下降,一个不反弹”的工作目标。

百日行动期间,该支队根据辖区道路基础数据,及时开展分析研判,调控勤务目标,紧盯“两客一危一货一面”五类重点车辆,从

严整治超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、违法停车等严重违法行为。此外,该支队还紧密结合道路隐患“清零”行动,不断压实隐患排查治理的主体责任,通过全面排查、滚动排查、动态排查相结合的方式,力争隐患排查不留死角、不留盲区,并对排查出来的问题以函告、走访、协商等方式,敦促有关经营管理单位定人、定责、定时落实治理任务,有效巩固了“百日行动”战果,营造了良好的道路交通环境。

## 打造标准化样板 创建高质量试点

**乌海讯** 近日,乌海强制隔离戒毒国家级标准化试点启动仪式在乌海市科创中心举行,乌海市副市长、公安局局长明友,自治区戒毒管理局政委韩万平出席启动仪式。

启动仪式上,乌海市市场监督管理局局长王理宣读了《国家标准化管理委员会关于下达第六批社会管理和公共服务综合标准化试点项目的通知》,并表示将加大对乌海市强制隔离戒毒所在标准化项目创建过程中的业务指导。

乌海市强制隔离戒毒所所长贾杰代表项目承办单位表示,目前已经确定了“覆盖全部职能、全部岗位、全部人员”的创建思路,下一步将从高标准组织、高起点规划、高质量创建三个方面全力推进。

韩万平表示,此次开展覆盖强制隔离戒毒工作全部职能的试点创建工作,是新时期对司法行政戒毒工作在又一维度进行的新诠释、新突破,自治区戒毒管理局将举全局之力,全面支持乌海市强制隔离戒毒所标准化试点项目的创建。

明友强调,试点承担单位“一把手”要亲自抓标准化工作、负总责;工作要求要明确,形成可复制、可推广的“乌海强制隔离戒毒标准化样板”;宣传培训要跟上,及时准确地报道和推广开展试点工作的经验、做法和成效,要通过多种方式加强交流,做到实施有标可依,标准齐全。

据悉,今年1月,国家标准化管理委员会将乌海市推荐申报的“乌海强制隔离戒毒标准化试点项目”列入国家级社会管理和公共服务综合标准化试点项目,项目由乌海市强制隔离戒毒所承担,计划用2年时间完成项目任务。(薛磊)

## 学习宣传全覆盖 打通“最后一公里”

**乌海讯** 为切实解决好民法典学习宣传“最后一公里”问题,实现学习宣传全覆盖,近日,乌海市海勃湾区司法局组织辖区40名法治副主任到各自服务的社区(村)开展了民法典宣传活动。

活动中,法治副主任充分发挥扎根基层、贴近群众的优势,通过法治讲座、入户走访、走街串巷等方式,将法律条款与真实案例相结合,用通俗易懂的语言细致生动地讲解了被喻为“社会生活的百科全书”的民法典,如正常走在小区里,被高空抛物砸中受伤,如果找不到扔东西的人,该找谁赔偿?租房的房子还没到期,房东却把房子卖了,逼你搬走,该怎么办等等。通过解答这些日常生活中遇到的涉法问题,“典”亮百姓生活,“典”醒群众法治意识,打通了民法典普及的“最后一公里”。(何香春)

## “智慧司法”显威力 服务群众“不打烊”

**乌海讯** 近日,融合司法行政各项业务职能于一身的“小律·智慧普法与公共法律服务自助柜员机”走进乌海市海南区群众视野,同时,也开启了海南区“智慧司法”的新篇章。

“小律·智慧普法与公共法律服务自助柜员机”充分结合人工智能、大数据和互联网优势,全方位提供法治宣传、法律援助、律师、公证服务、人民调解、司法鉴定、社区矫正、基层法律服务、法律资格考试、仲裁等智能引导和自助办理。还可以进行法律法规及案例文书查询、在线远程咨询,特别是可一键生成婚姻家庭、劳动纠纷、交通事故、借贷纠纷、工伤赔偿、刑期预测、诉讼费计算等人工智能解决方案,手机扫码即可带走,同时支持下载打印。

海南区“24小时·公共法律服务自助厅”不仅能给办事群众提供更好的体验,有效降低行政成本,促进节约型政府建设,更有效弥补了工作时间以外的服务盲点,用全天候“不打烊”服务,真正实现了群众的自主选择,切实提升了群众的获得感和满意度。(海南区司法局供稿)

